

## День большевистской печати

Сегодня вся Советская страна отмечает историческую дату основания Лениным и Сталиным первой русской ежедневной массовой рабочей газеты "Правда": 5 мая 1912 года—день выхода первого номера большевистской "Правды"—был и остается большим праздником для трудящихся. В честь появления "Правды" советский народ ежегодно 5 мая проводит День печати—боевой смотр сил большевистской печати.

В исключительно ответственной обстановке празднуется День печати 1939 года. Страна социализма вошла в новую полосу своего развития—в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. Решающей задачей стало коммунистическое воспитание и ликвидация пережитков капитализма в сознании людей. XVIII съезд партии поставил перед трудящимися СССР в качестве основной экономической задачи осуществление всемерно-исторического сталинского лозунга—в ближайшие 10—15 лет догнать и перегнать также в экономическом отношении передовые капиталистические страны.

Важнейшая задача печати, начиная со стенных и кончая центральными газетами,—коммунистическое воспитание трудящихся. Большевистская газета нашей эпохи—незаменимое орудие в борьбе за внедрение в сознание трудящихся правил социалистического отношения к труду, к государству, к общественной собственности.

Советская печать—орудие широкайшей гласной критики и разоблачения всех остатков старого наследия и его носителей: де-организаторов социалистической трудовой дисциплины, расхитителей народного достояния, носителей разгильдайства, бесхозяйственности, бюрократизма, привычек мелкобуржуазного собственника.

Большевистская газета наших дней—мощное средство воспитания в людях благороднейших чувств советского патриотизма, самоотверженного труда и борьбы за дело коммунизма революционной бдительности, беззаветной преданности партии Ленина—Сталина.

Миллионы читателей большевистских газет неизменно выросли в культурно-политическом отноше-

нии. Велики требования их к газете. От нее, как от коллектива агитатора, пропагандиста и организатора, ждут повседневной помощи и руководства в своей работе массы наших новых кадров, выдвинутых партией за последние годы на различные ответственные участки строительства коммунизма.

Как никогда ранее от газет требуется яркое освещение, показ лучшего опыта этих кадров, их роста, их работы над собой, работы по овладению теорией марксизма-ленинизма, по овладению техникой порученного им дела.

Особенно велики задачи печати в области пропаганды. Они указаны в специальном постановлении ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды в связи с выпуском "Краткого курса истории ВКП(б)". Они блестяще сформулированы в докладе товарища Сталина на XVIII съезде партии.

День печати 1939 года отмечается нами в условиях нового подъема социалистического соревнования и его высшей формы—стахановского движения.

В стране развернулось социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской пятилетки. Печать должна сейчас особенно ярко и конкретно пропагандировать задачи стахановского движения. Необходимо самое широкое распространение лучшего стахановского опыта и особенно коллективных массовых стахановских достижений.

Первейший долг печати—систематически, упорно добиваться перехода к стахановским методам труда целых коллективов: цехов, заводов, фабрик, колхозов, совхозов, МТС. Видное место должны занять в печати вопросы рационализации и усовершенствования производства, творческая мысль работников народного хозяйства, предложения трудящихся по всем вопросам, связанным с выполнением заданий пятилетнего плана на данном предприятии, в данном колхозе, совхозе, МТС, учреждении.

Сила большевистской печати всегда была в ее неизрываемой связи с массами трудящихся рабочими, корами, с активом, с читателями. Во сто крат должны быть умножены массовые связи газет теперь, пред лицом задач Третьей Сталинской Пятилетки.

Множество новых авторов, корреспондентов, активистов может дать и даст

Стахановское движение проникло во все уголки нашей необъятной родины. У нас нет более таких фабрик, заводов, шахт, где бы не было стахановцев—новаторов техники, ломающих старые нормы, с лихвой перевыполняющих их.

(Из газеты "Советская Сибирь" за 29 апреля 1939 г.)

## Не снижают темпы

### ТЕМПЫ

Дебившись хороших показателей с первых дней сезона наши стахановцы, множа свои ряды, не снижают темпы в работе. В первые дни мая они показали еще высокие образцы работы. Тов. Потапов И. за 1 мая вспахал за смену 16 га вместо 8 га по заданию, т. Чекмарев М. вспахал 12,6 га, т. Гребенюк пашет по 10—12 га, т. Дрыгин В. засеял 34 га вместо 24 га по заданию, т. Синицын В. в смену за сеял 23 га и забороновал 30 га, т. Бугров за сеял 32 га тов. Бегезак вспахал 10 га; не плохо работают трактористы Вольхин М., Мельников Павлов и др. ежедневно перевыполняющие свои задания.

Наряду с достижениями лучших людей, борющихся за высокую производительность труда—есть и такие трактористы, как Власенко, Кроваев, Моисеенко и др., которые не выполняют половины своих заданий.

Берите пример с передовиков, добиваясь повседневно, чтобы на весенних полевых работах не было ни одного тракториста и рабочего, не выполнившего задания.

### Поляков

газетам советская интеллигенция, стахановцы, ударники, передовики предприятий, колхозов, учреждений.

Мы отмечаем день печати не для парада. **Критика и самокритика** вокруг вопросов работы наших газет, журналов, издательств—важнейший лозунг 5 мая—смотря печати. Только на основе широкайшей критики недостатков газет широкими массами их читателей можно смело, уверенно успешно двигать вперед нашу большевистскую печать, чтобы поставить ее на высоту требований Третьей Сталинской Пятилетки.

Совхоз "Псырцха" (Гудаутский район, Абхазская АССР) приступил к сбору лимонов.



На снимке: Агроном совхоза А. С. Кирия за проверкой зрелости лимонов перед сбором.

Фото Параксекопуло.

## АГРОТЕХНИКА НАРУШАЕТСЯ

С 27 апреля совхоз приступил к массовому севу и на сегодня т. е. на 3 мая совхоз засеял 39 проц. Таким образом за 5 дней совхоз не смог засеять половины площади зерновых. Взятые бригадами обязательства не выполняются. Плохо обстоит дело и с агротехникой. Тракторные бригадиры прежде всего поснимали с плугов предплужники, считая их лишними.

Установка партии и правительства о том, что все плуги должны выпускаться заводами тоже с предплужниками и пахать обязательно с предплужниками для наших бригадиров не обязательно. Первая бригада даже умудрилась потерять предплужники.

На четвертой бригаде

### Маяревский

#### Берем обязательство

Мы домохозяйки центральной усадьбы совхоза в числе 33 человек, создав 5 звеньев по обработке и уборке корне-клубнеплодов, берем следующие обязательства:

Звено №1—полностью обработать и убрать корне-клубнеплодов по 1 га на каждую домохозяйку. Вызываем на соцсоревнование звено №2.

Звено №1—полностью обработать и убрать корне-клубнеплодов по 1 га на каждую домохозяйку.

Звено №2—вызов звена №1 принимаем полностью и вызываем последовать нашему примеру всех домохозяек.

Звено №1—полностью обработать и убрать корне-клубнеплодов по 1 га на каждую домохозяйку.

Звено №2—вызов звена №1 принимаем полностью и вызываем последовать нашему примеру всех домохозяек.

## Больше внимания трактору

Согласно правительству установок наших тракторный парк должен работать без всяких капитальных ремонтов на 1940 год. Это сделать при помощи наших кадров вполне можно, если трактористы и тракторные бригады возмутятся по настоящему за профилактический ремонт, а это основа борьбы за целостность наших тракторов.

Не мало таких товарищ, которые действительно борются за то, чтобы его трактор вспахал больше всех и был исправнее всех—это т.т. Потапов, Коновалов, Гребенников, Титенко, Коваленко, Мельников и ряд других товарищ. Но это сознание наших передовых людей еще не всех охватило.

Некоторые трактористы

в погоне за заработком, забывают о машине. Кузьмин вывел из строя хомут муфты сцепления; Айкин 2 раза разбивал подшипники; Павлов расплывил 1 пару подшипников; Лопатин набил элес; Чекмарев довел машину до такого состояния, что у машины спало переднее колесо.

Все эти факты говорят о том, что машины этих товарищ уже глядят в мастерскую, требуя ремонта.

Больше внимания и заботы трактору, покончить с авариями и безобразным отношением к машине. Наш долг привести машины на зимнюю стоянку в полной исправности, не требующих зимнего ремонта.

Синицын

## СВОДКА

о ходе весеннего сева по бригадам свиносова-хоза "Заря" на 5 мая 1939 г.

№ п-п.	Наименование бригад	Посеяно в га	Прод. выполн.	Бригадир	Партприкрепленный
1	Бригада № 4	276,08	63,3	Скударнов	Скоморох
2	" № 3	330,23	51,1	Романов	Галкин
3	" № 1	242,66	88,6	Зотов	Богданов
4	" № 2	339,37	37,9	Кадошников	Бояндян
По совхозу		1187,84	45,7		

## Крупные потери японцев

(по сообщению ТАСС)

В результате активных операций китайских войск японцы несут огромные потери. По сообщению газеты "Вэнъэйбао", за последний месяц в Шанхай доставлено с южного фронта 15 тысяч раненых японских солдат и такое же, примерно количество из северной части провинции Цзянси. Общее количество раненых японских солдат, находящихся в данное время в Шанхае, достигает 60 тысяч человек. Японские госпитали переполнены. 24 апреля из Шанхая в Японию была отправлена 1.000 урн с прахом убитых японских солдат.

Уполномочено 130.



На снимке: Крестьянин одной из прифронтовых деревень беседует с уходящим на фронт бойцом китайской армии (провинция Хунань).

Фото Р. Кармен.

Бюро-клише ТАСС.

Тип. политотдела совхоза "Заря"

## Печать СССР

(Цифры и факты)

По выпуску книг СССР

уже давно занял первое место в мире. За 21 год в СССР было выпущено свыше 7 миллиардов экземпляров книг, больше чем в дореволюционной России за 354 года, со дня введения книгопечатания. К концу второй пятилетки тираж книг по сравнению с 1913 годом увеличился почти в 8 раз, выпуск политической и социально-экономической литературы—в 18 раз, а технической—в 27 раз, художественной—в 7 раз.

\*\*

Сочинения Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина изданы тиражом свыше 400 млн. экземпляров. В течение второго полугодия 1938 года "Краткий курс истории ВКП(б)" издан тиражем в 14 млн. экземпляров. Произведения Маркса—Энгельса напечатаны на 38 языках, Ленина—на 71 языке, Сталина—на 85 языках.

\*\*

При царизме более 40 народностей не имели своей письменности и впервые ее создали при советской власти. В СССР книги печатаются на 111 языках. По сравнению с 1913 годом книг теперь издается на языках народов СССР в 21 раз больше.

Общее количество газет по сравнению с 1913 годом увеличилось в 10 раз, а на языках народов СССР в 31 раз. Газеты выходили в 1913 году на 24 языках, теперь на 69 языках народов

СССР.

В 1928 году издавалось только 46 районных газет, в 1937 году—3392. Одна лишь районная печать по числу газет во второй пятилетке почти в четыре раза превышала сеть всех газет царской России.

Печать СССР многоязычная, она отражает дружбу народов, его культурный и политический рост. Иная картина в капиталистических странах. С 1930 по 1937 год число газет в Германии сократилось с 2974 до 2208. Из 2208 газет лишь 12 имеют тиражи более 100 тысяч.

Во всей Великобритании в 1938 году издавалось 1741 газета, на 226 газет меньше чем в 1937 году. Из всего числа газет только 156 выходят ежедневно.

В капиталистических странах резко сокращается выпуск книжной продукции. Особенно сократилось в Германии издание учебников и книг по социальному и экономическим наукам и статистике, сельскому хозяйству, математике, естествознанию. Зато там увеличивается издание книг по религиозным и военным вопросам.

На литературу по технике приходится книг: в Германии 8 процентов, в Италии 4 проц., в США—3,7 проц., а в СССР—25 проц.

В СССР строится много новых типографий. В первую пятилетку в капитальное строительство вложено 48,5 млн. руб., во вторую пятилетку—211 млн. руб. Еще более крупные вложения намечаются на третью

пятилетку. С 1933 года в СССР начато массовое производство наборных машин—линотипов. Мощность Ленинградского завода имени Макса Гельца—300 линотипов в год.

Рыбинский завод производит печатные машины мощностью до 1.800 оттисков в час, газетные ротации—мощностью до 25 тыс. четырехполосных газет в час, книжно-журнальные ротации—мощностью до 30 тыс. печатных листов-оттисков в час.

\*\*

Из года в год растут фонды бумаги. По сравнению с 1913 годом в 1937 году бумаги было произведено в 4 раза больше.

Построены крупные комбинаты бумажной и целлюлозной промышленности: Камский, Балахнинский, Кондопожский, Сясьский и др.

В СССР освоено производство оборудования для бумагенных фабрик и целлюлозных заводов.

\*\*

Печать в СССР развивается быстро, но еще быстрее растут культурные запросы населения. Партия и правительство принимают все меры к тому, чтобы еще больше укрепить материальную базу печати.

В годы третьей пятилетки фонды бумаги увеличиваются с 832 тыс. тон до 1500 тыс. тонн.

И. о. редактора ЛАХТИНОВ.

Титовским райвоенкоматом начат прием заявлений от желающих поступить в военные училища РККА условия приема

### а) образование:

1. В автобронетанковое училище 10 классов.
2. В пехотное училище 8 классов.
3. В военно-электротехническое училище 10 классов.
4. В артиллерийское училище 10 классов.
5. В танковое училище 10 классов.
6. В военно-медицинское училище 8 классов.
7. В автомеханическое училище 7 классов.
8. В военно-морское училище 10 классов.
9. В школу авиотехников 8 классов.

### б) по возрасту

1. В военно-морское училище от 17 до 22 лет включительно.
2. Во все остальные училища от 18 до 24 лет включительно.

Все желающие поступить в военные училища подают заявление в Титовский райвоенкомат.

К заявлению необходимо приложить документы:

1. Автобиографию.
2. Анкету.
3. Свидетельство о рождении.
4. Свидетельство об образовании.
5. Справку о соц- положении самого и родителей.
6. Рекомендацию от парткомомолской организации а на б-и от советской и профсоюзной организаций.
7. Две фотокарточки размером 4x5 см.

За всеми справками можно обращаться в Титовский райвоенкомат в любое время.

Титовский райвоенком-техник-интендант 1 ранга Федоров.

Пом. нач. 2-й части РВК. Мансимов.

Тип. 400 экз.